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                 За период с марта по май 2020 года участились несчастные случаи с несовершеннолетними на территории Кашарского района, в том числе ДТП с участием детей ( 1 ДТП со смертельным исходом, 1 – с получением тяжёлых травм). 
               Данная статистика свидетельствует о необходимости проведения профилактических мероприятий не только с детьми, но и их родителями (дедушками, бабушками и т.д.). В связи с этим Кашарский отдел образования  просит в период с 01.06.2020 по 04.06.2020 организовать и провести «Урок для детей и родителей по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Ребенок и дорога» (далее – Урок). При проведении Урока необходимо использовать видеоролик, подготовленный Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожнотранспортного травматизма  в рамках Программы всеобуча родителей по актуальным вопросам обеспечения безопасности детей . Заключительная часть Урока предполагает прохождение слушателями тематических тестов, которые представлены для трех групп: 
 для взрослых (родителей, дедушек, бабушек и т.д.), которые смотрели Урок с детьми дошкольного возраста и обучающимися 1-4 классов, тест размещен по адресу: https://forms.gle/2Xq43EtpQS5KK2v89 ;
  для взрослых (родителей, дедушек, бабушек и т.д.), которые смотрели Урок с детьми, обучающимися в 5-9 классах, тест размещен по адресу: https://forms.gle/mCPPuavKoMncmde16 ;
  для взрослых (родителей, дедушек, бабушек и т.д.), которые смотрели Урок с детьми, обучающимися в 10-11 классах, тест размещен по адресу: https://forms.gle/xUbiyk1GemyJ2s4A6. 
              Результаты тестов будут подведены Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в разрезе каждого муниципального образования и учтены в дальнейшем при анализе детского дорожно-транспортного травматизма, проводимого регулярно минобразованием Ростовской области на основании данных, предоставляемых ГУ МВД России по Ростовской области. Видеоролик для проведения Урока размещен в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://youtu.be/WqOWwKOHV2w .
              С целью актуализации в обществе вопроса о необходимости соблюдать правила дорожного движения информацию о проведении Урока (в том числе фото- и видеоматериалы) необходимо размещать на официальных сайтах и страницах в социальных сетях  образовательных организаций, а также рекомендовать публиковать указанный материал детям и родителям в социальных сетях с указанием хэштегов #ДонУрокПДД, #ДОНПДД. 
            Необходимо в обязательном порядке организовать данное мероприятие с обучающимися, родителями, педагогами. Как можно больше человек должны пройти тестирование. Наш район на контроле минобразования!
           До четверга 4 июня каждое учреждение должно отчитаться о количестве пройденных тестирований Берковой Е.В.
