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Прошу Вас опубликовать информацию:  Отделение ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Кашарский» напоминает пешеходам о необходимости использования световозвращающих элементов.

В сумерках или в темноте пешехода, особенно ребёнка, на дороге почти не видно. Благодаря световозвращающим элементам пешеходы в условиях плохой или недостаточной видимости обеспечены безопасностью на дороге. Яркое световое пятно, создаваемое световозвращателем, привлечет внимание водителя и позволит ему вовремя заметить пешехода. Человек, имеющий при себе такой элемент, виден на расстоянии, втрое превышающем способность водителя заметить его без отражателя.

Уважаемые пешеходы! Помните, что ваша безопасность — в ваших руках! Используйте световозвращающие элементы на одежде во время передвижении по проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости. Кроме того, уделите особое внимание юным участникам дорожного движения.

Родителям необходимо контролировать ношение ребенком световозвращающих элементов независимо от времени суток и времени года. Вместе с этим дети-пешеходы должны знать и строго соблюдать правила безопасного поведения на дороге.
Врио начальника ОГИБДД

МО МВД России «Кашарский»
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