Сценарий Урока мужества «Достоинство и честь», посвященного Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества
 -Наша сегодняшняя встреча, посвящена Дню памяти воинов-интернационалистов.
15 февраля  1989 года  в  истории  стран, некогда бывших одной большой страной, которая называлась Советский Союз, появилась новая  знаменательная  дата. Ею  стал  вывод  советских  войск из Афганистана.

 Этот  день и  стал  Днём  памяти  воинов-интернационалистов, принимавших  участие в боевых  действиях  в  разное  время  на  территориях  разных  государств, информация  о  которых строго  умалчивалась. 

 Пусть эта встреча будет памятью всем выполнявшим свой интернациональный долг в Афганистане, Таджикистане, Абхазии, Приднестровье, Чечне, Сирии… других горячих точках.

Известно с давних пор, неоспоримо это:

Нет ничего возвышенней Отчизны.

Нельзя найти нигде, во всех пределах света,

Родней земли, дающей чудо жизни.

Священная земля. Отечество родное, 

Любимая страна, здесь все для нас святое,

Здесь предков наших дух, здесь корни жизни нашей.

Родной земли комок чужих кораллов краше

Нет большего бесчестья – забыть родную мать,

Отца во имя блага и сытости предать.

О, Родина! Дающая нам соль своей земли,

Достойна поколения, заботы и любви.
(клип про ВОВ)

Тогда, в 45, празднуя Победу, все были уверены, что закончилась последняя в истории человечества война. Но судьба распорядилась иначе. Внуки тех, кто добывал мир, вновь взяли в руки оружие. 

1. 25 декабря в 15.00 в солнечный зимний день начался ввод ограниченного контингента советских войск на территорию Афганистана, через Кушку – на Герат и Кандагар, а дальше на Кабул. Никто, конечно, не мог и предположить, что пребывание наших войск в соседней стране растянется на долгие 9 лет.

 -Верные присяге, убеждённые в том, что защищают интересы Родины и оказывают дружественную помощь соседнему народу, они лишь выполняли воинский долг.

Всего лишь час до вылета нам дан, 
Всего лишь час последней передышки. 
Сказали нам: летим в Афганистан. 
В Кабул летят вчерашние мальчишки. 
Сегодня мы не пишем ни строки. 
И, куполам свою судьбу доверив, 
Опустимся в афганские пески, 
И сапогами скалы будем мерить… 

( клип к песне «Пришёл приказ»).
 -Так начиналось то, что хочется забыть, но что обязательно надо помнить! Помнить, чтобы не повторить!
В афганскую войну было испытано все, на что способен человек, что он в состоянии выдержать. Это знают и помнят наши «афганцы»: им полной чашей пришлось хлебнуть и страданий, и горя, и отчаянья, и трудностей. Они воевали в чужой стране, а собственный народ практически ничего не знал ни о причинах этой войны, ни о её целях, ни даже об отваге и подвигах наших солдат и офицеров….
Много горя бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далёком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство, верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.
2.Следующая наша боль — Чечня. 
Маленький, истерзанный кусочек земли, разрушенные дома, разбитые судьбы. Осколки этого несчастья разлетелись по всей России.
Ищу на карте крохотную точку,

Политую свинцом и солью кровяной.

Чтоб вставить в поэтическую строчку

Короткое названье Хорсеной.

Закрою карту, снова открываю

На сердце боль и тяжесть у меня.

Так вот она – та точка роковая,

Кто знал ее вчера? Она Чечня.
-Чеченская война стала одним из самых масштабных вооруженных конфликтов новейшей истории, а битва за Грозный стала крупнейшей битвой в Европе со времён второй Мировой войны.

(клип к песне «Приказ на Кавказ»)
1. Первая Чеченская война (11 декабря 1994 года — 31 августа 1996 года) 

По данным, обнародованным после окончания боевых действий, потери российских войск составили 4103 человек убитыми, 1231 — пропавших без вести, пленных, 19 794 раненых. 
      2. Вторая чеченская война (7 августа 1999 года — 15 апреля 2009 года)

         Потери российских силовых ведомств составляют более 6000 человек   убитыми.
3. Вое́нная  опера́ция Росси́и в Си́рии (слайд 26)

И позже сирийская трагедия

Вое́нная  опера́ция Росси́и в Си́рии — участие Вооружённых Cил Российской Федерации в боевых действиях на стороне правительственных войск.

С 30 сентября 2015 года Россия начала первую широкомасштабную военную операцию за пределами границ бывшего СССР. Подразделения воздушно-космических сил, Военно-морского флота и войск специального назначения поддержали в гражданской войне президента Сирии. С начала операции в зоне конфликта погибли, по официальным данным 22 российских военных. 18 человек погибли после того, как президент России В. Путин объявил о выводе «основной части войск из Сирии.

 (клип «Сирия»)
Карта Сирии, карта нашей общей беды. От взгляда на нее защемит сердце солдата, выжившего в Алеппо, матери потерявшего сына в Дамаске, и других Сирийских городах.
Все, кто не жалея жизни, выполнял воинский долг; на чьих глазах гибли однополчане; кто вернулся домой и кто остался на полях сражений – все они совершили подвиг!
Имена погибших солдат теперь увековечены на камне. Смерть  этих ребят – это горе не только родных, это касается всех нас. Мужественно и стойко выполнили они свой воинский долг.

Всего несколько лет назад вот такие же мальчишки сидели за партами в школе. Со смехом и шутками ходили на призыв в военкомат. Время выбрало их. Никто из них уже никогда не сможет смеяться так же искренне и беззаботно как раньше. Они видели смерть своими глазами, они хоронили своих друзей, они погибали сами. Прожив такую, до обидного короткую жизнь, они заслужили своими поступками того, чтобы остаться в нашей памяти.

Мы склоняем головы перед светлой памятью сыновей земли русской, которые отдали свои жизни, защищая единство нашего государства и нерушимость его границ. Подвиг воинов навсегда останется в истории всей России, память о них мы будем хранить так же свято, как и память о героях Великой Отечественной Войны.

Война – Война

Кому-то очень больно,

А кто-то ищет новых благ и чин.

Друзья мои, всех убиенных в воинах

                                                   Припомним и минуту помолчим…

                                     Объявляется минута молчания.            Метроном

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
О войне говорить тяжело, но мы не имеем права забывать о ней.   Но, несмотря на все жизнь продолжается, продолжается своими контрастами: черное – белое, темное – светлое. 

Мы в большом долгу перед теми, кто с достоинством и честью, ценой своей жизни выполнял приказ Родины за пределами ее территории. Мы гордимся тем, что на страже Российского государства стоят настоящие патриоты своего Отечества, готовые представлять интересы страны там, где потребуют обстоятельства, – в боевом строю или на гражданском поприще. 
Будущие наши юноши-призывники, мы надеемся, что вы будете настоящими солдатами, сильные духом и добрые сердцем, вы в самых необычных обстоятельствах всегда с честью выполните свой долг.

